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La méthodologie1
2



Note méthodologique
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Client :

Echantillons  

Mode de recueil :

Dates de terrain :

La Croix

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer

Assisted Web Interviewing).

Pays Echantillons

France 604

Grande-Bretagne 600

Etats-Unis 605

Australie 600

Allemagne 600

Italie 600

Pays-Bas 600

Pologne 603

Chine 604

Brésil 607

Dans chaque pays, la représentativité

des échantillons a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge,

CSP/niveau de revenu) après

stratification par région.

Habitants âgés de 18 ans et plus de

chacun des pays

Du 8 au 23 décembre 2010
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Les résultats de l’étude2
4
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Le jugement sur le système capitaliste et l’économie

de marché

Question : Concernant l’économie de marché et le capitalisme, diriez-vous qu’il s’agit d’un système qui… ?

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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L’opinion sur la situation économique actuelle

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… ?

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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L’opinion sur la situation économique actuelle – rappels -

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… ?

Ensemble décembre 2010

Rappel septembre 2010*

Ensemble décembre 2010

Rappel septembre 2010*

Ensemble décembre 2010

Rappel septembre 2010*

Ensemble décembre 2010

Rappel septembre 2010*

Ensemble décembre 2010

Rappel septembre 2010*

*Sondage Ifop pour l’Humanité, les Européens deux ans après le début de la crise, réalisé en septembre 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 1010 personnes en France, 500 en Allemagne, 

500 en Italie, 500 au Pays-Bas et 503 en Grande-Bretagne. 
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La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les 

prochaines années

Question : Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec l’idée selon laquelle il y a une forte probabilité qu’une 

nouvelle crise économique et financière se produise dans les prochaines années ?

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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- Plutôt d’accord -

La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les 

prochaines années

Question : Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec l’idée selon laquelle il y a une forte probabilité qu’une 

nouvelle crise économique et financière se produise dans les prochaines années ?

Non posé

Non posé

Non posé

(1) Sondage Ifop pour Le Monde réalisé du 6 au 12 janvier 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 1004 personnes en France et 1014 en Grande-Bretagne

(2) Sondage Ifop pour l’Humanité, les Européens deux ans après le début de la crise, réalisé en septembre 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 1010 personnes en France, 500 en 

Allemagne, 500 en Italie, 500 au Pays-Bas et 503 en Grande-Bretagne.
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L’impact du développement des échanges commerciaux 

internationaux

Question : Diriez-vous que le développement des échanges commerciaux internationaux est… ?

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition 

économique mondiale

Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez mal placé ou très mal placé dans la 

compétition économique mondiale ?

Total Bien placé

77%

79%

70%

70%

69%

48%

42%

40%

40%

34%

Total Mal placé

18%

16%

17%

21%

28%

44%

51%

50%

55%

62%

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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Le jugement sur la position de son pays dans la compétition 

économique mondiale

Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez mal placé ou très mal placé dans la 

compétition économique mondiale ?

- Rappel France-

(*) Sondage Ifop pour Fiducial réalisé par téléphone du 14 au 15 décembre 2006 auprès d’un échantillon de 951 personnes.

Total Bien placé

34%

Total Mal placé

62%

50% 50%



Image du capitalisme et de 
l’économie de marché

Positionnement de son pays dans la 
compétition économique mondiale

100%

Moyenne : 57%

0% Moyenne : 47%

Bien placé

Image positive

100%

Mal placé

Image négative

Typologie par pays : le jugement sur le positionnement national dans la 

compétition mondiale et image du capitalisme et de l’économie de marché

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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L’impact de la croissance des grands pays sur l’économie nationale

Question : Selon vous, la forte croissance des grands pays comme la Chine et l’Inde est-elle plutôt…

Non posé

Non posé

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé à chacune des mesures suivantes ?

Non posé

- TOTAL Favorable -

Obliger les entreprises qui délocalisent à rembourser les aides publiques 

qu’elles ont touchées

L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé à chacune des mesures suivantes ?

- TOTAL Favorable -

Non posé

Taxer les produits qui ne respectent pas les conditions minimales de 

dignité des salariés ou qui pratiquent le dumping social, fiscal ou 

environnemental

L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif


17

L’adhésion à différentes mesures économiques liées à la 

mondialisation

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé à chacune des mesures suivantes ?

Non posé

- TOTAL Favorable -

Lutter contre les OPA conduites par des entreprises étrangères sur des 

entreprises françaises (item adapté selon le pays)

http://idata.over-blog.com/2/88/44/07/drapeau-Australie.gif
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L’adhésion à différentes mesures économiques – Rappels -

Question : Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé à chacune des mesures suivantes ?

- Rappel France-

- TOTAL Favorable -


